



七、八月正值學生暑假期間，戶外就像是個大烤爐，高溫讓人不禁汗如雨下；不過，萬海慈善志工隊的脚步可沒有放暑假嘞！炎炎夏日裡，我們帶著台北市萬華及大同社服中心長期關懷的二十多個家庭，前往桃園新屋的九斗休閒農場體驗焗窯及童玩DIY；志工隊也浩浩蕩蕩前往位於新北市八里的樂山教養院，歡樂團康陪伴院生活動肢體，最重要的是幫八月份壽星慶生啦！



專心DIY水槍、彈珠台



樂山院生最期待的蛋糕出現囉



第一次體驗焗窯真開心



團康開場，先來動動手腳



感謝志工文祥大哥贊助禮物，壽星個個笑開懷

志工的有感體驗

# 付出，生命中的美麗光景

文·薛怡

社會提供了許多資源，我們應該要回饋，因此不少人選擇做志工。但是做志工一向給我的感覺並不是付出，而是學習與獲得。

這次和父親一起參加了萬海航運慈善基金會所舉辦的活動，乘著遊覽車，目的地是桃園。鄉村的觀光農莊裡，是大片的翠綠和天藍，以及許多勾起童心的遊樂設施。當天因為遊覽車出了一些狀況，導致我們並未馬上和同組的人員會合。不過，在焗窯活動開始後不久，同組的一位母親帶著三個孩子，加上一位阿姨帶著一個年齡比我稍小的同學，在我的帶領下來到了我們的窯前。

等待的過程中，果然小孩子還是耐不住性子的，看著三個孩子中，八歲的姐姐已經在一旁用砂土和樹枝畫起圖來，我提議由我帶著八歲的姊姊和另一個五歲的弟弟，到一旁沒有煙的地方去走走。因為照顧過表弟妹，雖然我只是個大學新生，但小孩子不好管束這點，我已有許多經驗。然而，兩個孩子並沒有我想像中的調皮搗蛋，反而是乖巧地到洗手檯邊，完成母親交代的事項，才開始找起玩樂的道具。看著他們拖著耙子和樹枝在砂土上跑跳，邊擔心著他們會不會摔倒受傷，邊回憶起了許多往事，其實也不過是個那麼幾年頭過去，自己改變了如此之多。

到了午餐時間，即便稱不上熟悉，八歲的姐姐也已經很自然地跟在我身邊了。陪

著他們去盛菜、盛飯的過程中，她好幾次對我說了「謝謝姐姐」。其實這不過就是簡單而順口的四個字，但包括我在內，有多少人已經忘了，怎麼很自然的表達出這種感情！她讓我感覺到的不單是禮貌，而是一種真摯的心。

在飯桌上，我們同組的人很自然地聊了起來，而帶著三個孩子的母親，也跟我分享了好多豐富的經驗，不管是關於工讀、短期打工，她向我說了不少能夠歷練自己的一些簡單職務，甚至對於我的未來出路，雖然並不是很了解，她也提醒了我很多未來進入職場可能要注意、甚至是會遇到的問題。

最後，在下午的時間，我們利用分配到的材料包，製作出了小彈珠台和簡易的竹筒水槍。即使只是簡單的小玩具，用彩色筆在淺棕色的竹片上肆意彩繪，將水槍拿來相互玩耍，這樣微不足道的樂趣，就能讓這些孩子們笑得合不攏嘴。沒有華麗的聲光效果，沒有七彩的包裝外殼，簡簡單單的幾個動作和材料，也能讓孩子們玩得不亦樂乎，或許這就是童心的厲害之處吧？

在短短的幾個小時中，即便我最後因為一些原因，沒有辦法參與到最後，但人和人只要接觸，就能學習，只要真心付出，就能夠得到意料之外的收穫，一次的志工之行，讓我看見的是平凡光景中，許多不曾看過的東西。💕